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MATEMATIK Tentamensskrivning i

Chalmers Tekniska Higskola Linjir algebra och geometri for F1, (TMA 660)
Datum:  2001-10-27, 14.15-18.15

Ange CTH - nummer eller personnummer, samt Hjdlpmedel: Inga, ej heller riknedosa.

linje, inskrivningsdr och namn. Telefonvakt: Henrik Seppinen tel. 0740 459022
1. a) Bestim avstindet frin punkten P = (-1, 3,3) till det plan © som innehiller (6p)
punkterna P, = (1,0,1), P, = (0,-1,1) och Py = (1,2,4).
b) En ljuskilla 4r placerad i punkten P. Den genererar en smal ljusstrile som (4p)

reflekteras i punkten P, idet speglande planet T ovan.

Bestim ekvationerna for linjerna som beskriver ljusstrilens bana.
(Koordinater 4r angivna i ett ON-system.)

2. Betrakta ekvationssystemet (p)
x+y+z+2u=1
ax + 7 + U =2

2x+2y+3z+S5u=3
y +z +au=kb

a) Bestim determinanten for koefficientmatrisen och avgor for vilka a som
ekvationssystemet har en entydig ldsning.

b) Avgor for vilka virden pA a och b som systemet har mer dn en l8sning och
bestim ldsningarna i dessa fall

3. En kvadrat med sidan tvé iir placerad i den tvre halvan av det komplexa talplanet. 6p)
Ett horn ligger i punkten z; = 1+i ochena sidan, med starti z), bildar vinkeln
7/3 (radianer) med positiva realaxeln. Bestim &vriga hdrnpunkter i kvadraten.
Rita figur och ange svaret pd formen a + bi.

4. Lis matrisekvationen AXB = C-2XB, dir Tp
-1 2 3 01 i 7
A=121 1-B=[10], C=(24
1 1 -1 ¢ 3

5.  Ekvationen z*+5iz3 + (-7 +3§)z2-12z-4-12i = 0 har en rent imagin4r (7p)

dubbelrot. Lis ekvationen.

6. Man siger att ett tal A #r ett egenvirde till en matris A om det finns en m
icketrivial 16sning till ekvationen Ax = Ax. (Man siger di ocksd att
Idsningen x Hr en egenvektor),
L4t P vara en matris sidan att P~! = PT (dvs P &r en ortogonalmatris).
Visa attom detP = 1 och P harettudda antal radersd dir A = 1
ett egenvirde till P.

7. a) Formulera och bevisa multiplikationssatsen for determinanter 6p)
b) Visa att om matrisen A dr inverterbar sd ir detd #0. 2p)
8. a) Definiera begreppet invers matris och visa att en matris har htgst en invers. (2p)

b} Visa att om en matris har en vinsterinvers sd r den inverterbar. {6p)




\——‘C;S'Wlmcsﬁxf it Laaw oy A\C.CKJC« ocl Geobu\ej(v{ ) A A éQ)O‘

J o0V \V0oLH .

p— —

——

\.(1 Vi \’.)é;-kaw»mw v-g-crse e MO uae L
£ Ptcw&& T & Vel gratne

Vo= 7T “ =l =00
U =P f, = Goptoy=tog) =6h )

L

i
-—_?TF = k\lf(‘k\)—kllu‘l)= (‘Oizij)

S

Gc AvE \"\\\.k.,-\;haas\/{,(«"(&rcf %c\r i

T narw~ahuelsor %:(\A?(QM@A ok

g @

S 2 ) \

E“f%\xjx = =1 =\ O\ ~ (,—'L 31]~231—(’§,3,?—,
O T 2

[P\am,)u el ¢ kT e 2R AN = O S HET =D % -0+2b=0,b=
Salk G -FF =) -Goa) =TT

| ~X
Pfosebﬂiov\uﬂ_ c W P W &0 oV,

y -.\'Q\" - o (_mqlfsl»l); L—f}l’s,"l) iy _ t’zi’z_:blﬁ:%_.
UL & 4 A ™ _
- <3 - j_ o
;qaﬁa*-s‘i‘v%g»“\w «&rﬂ» Pl ?Lm@)r ot d=1Ww - Z\r-l .
L .
\:’) r\;"\ J{(A&—\/\lv_ﬁa_co\/e,(“\{'U\/ ’&'E)(‘ _Q( YA X'L— Er ; ,’P
B N o)
VR T A
~r
Vﬁbfe,(.\kiu—e_ ( ,.l
— a0 ah \
= 020y, dic B,=U-U ~
B\Is - - -1 = -—\ D}"?.
3 < QW =% = wn-u =63, -0 o) = Hh )

Syt : EL\U(}(IQWV\.(A '%c\' U»{(U\a(_ oS G

o 19) () omn o (H-(3)5le) e

-\




ey o=l ock L= O >c‘-j :\;f':f v. gl S\Q-S*:-L_e)? cead
W\“U\"\f-\é |\-(_UQ_LT‘ "\E_,sz-ML,_/Y Ly
— b e T \OOO';\ | 00O |-
(J'-LOR_DNO"’LOﬁmOH)I,—\
KRR 5o v [VARy joout)
Du ¢ X = | ; ¢zl e =y 2 T
Xt U= —1\ I Rt b
Lol = 3
g . [ ‘-7-(3- -tl . %)
/____jﬂ—« o — \- ) o \ + c “2
M U -\
I~
/S \/" \{-\MV\_U c(/'(j( ?3_
1§ i 27 2
e 2, ~le 2, e T
AR
2 =2 k) [
. LR Le
= l‘—%’m e _
. 2o ylcosBrina3) "
T = 2y (2 L\) = o+ LA 270 =\ x 2
& _ pe% = -3 v |
Dus Dfmfw&w\nf—\ BA —
- A a‘.(\*;ﬁ) = (L"\"“E'\-\-‘f‘i)’l.
*:.-'21 = q_'r\\*rﬁ)‘l -\ A = 7__ ﬁ-‘c ('?_.«-ﬁ)\q
2u3 lxa ¥R =% 1

e i et




N

AXG+2TXxg =

1
— -~ —
0 —
N
A .
! -
[aa) (
~ (-
— 1 & %
O— f ~
12
{ - \\J_U
>
N o '
ﬂ.rb\_ A
1l -
v S
_ o _ iy
i
Vi /)
( rw ko
— .
- — 9 %
w X r\ﬂ\\k a
\) i -
38
LT oL 3
=3 3 2

-

- - -




e 2 =ad . e Yar =D P(Q55=Q)éug

OH %Sa¢+”—‘ral-’3al:\---\lai - Ny = O

OH.».SQQ.._.ls-H - L'Bc\n‘*llc\ -\-IZ\-{ = O
W——_ - s
-_= ) = (O
Uetalla il = O
LR N - e
6 +Mew s 20, A= 2t JNw 2

—

= = — U\ ot Mr MJ&SC\':GK - C\\AL-:L;L&('«(;_)&* ! Ckvg

-’-—_——.-

(2t = 2oaln e -4 Sl P,

-‘5-\—*‘ g \ T ,
L (%-—a\:\’L =z -laiz — G CI&(CJ F(?\l

’L ¢
=N =Y \"2‘1-* g% (=) — 112 o S A

- (2H+ Gt = M e R
T e e\
O -Lta - i)

(1) a 4 (=) B M

e (lan) 2o R (—\'L Fa R <y
S

O
&
vioechillw O Gy ek e Dra greds ebwakiqua
i szl’l—«- Ve = O )8k
: - \ L m 2 (xw
F+g) =F 1T = g (S5 g Branateny)
Vi g3\l W o= Xalve So&. (j}_&_:_w_,_\_i= ~5 -\,
-:}('-kﬁ :%Q,X“G'; \
Dus \ (SN
I T I B SR e JLsam = 1%
N q,)(\s- = ~\0
S S o Relbee @ |
X = = =T - . ; <
) £ 2= -3 ela-0) =11
?_)(7; -——"l(L """3 \3:;3 v 1 N
'&H"—J{_*l(ﬂ"rj,)sﬁl'\’\

B=nY
Qs o
dubbel v oy




- ! if ‘V ~ o~ ? l o ' '
L/" Ij(o -U'Vi\ {C'\é’,“-\-bvxc.zk(( - J&”' - 63 4_-::’«1.».—6/% e \2 )

O\\ C\j : f\L E JW&'\'OU\LSBSJ@/\/M{/\K \'\U
IIC - 2 LA g C 'ezv\i“é-é:% l-ﬂﬁw.'u‘-ﬂ-—cé/ fv{(ri
W< o) < oo\ | K VvV
R O e oL oA
WA = la o 0 (T e 19 =gleon
=\ p ot | o
R Produbiee. ow
=19 b A = ~Camta) |\ diegonadelo e o
O 0 0 G-Ra

LA 2
g h D Beae. @k O o e T g

Des Wi el Lo bonyhing VoL prtais d2 o ¥ O

3] Vi Woas e wned T O Aoty Oum A =0 ey a=7.

UWOUJY;O(/‘_U \P:\ (\,L_ W&‘E)L\LCLQ__

AVA l,\/\‘gl(ar W Sduvapa fk_&

l«(oe/aq'\(:{&,\\—mc-tj‘\({iﬁ,—-— 50— PE- ép)&ru/uwc\u_ ov O~

Vv VoV T \
o L L\ L O 1o\ 0\\ .“.‘s
S N B O P N
O ] - ga b Oh- 6 s ]
O Vol b O O 0 a-a
Ay {-':
Sl) a = PREIE A \(&&M ‘==> O = Ox L Q/\u/ U\‘\(S\.(___
lggwgw% cobines

1) 0= Loz Sivke (abe =

B{H& "b,u OCL\QE OLH LA L £ g(fa VCT;K['LCJ(_ Ol
vi Wl OHN(},L[QG’J( quwvbz\. \LFJ-(\AEVU(AJ

—_—3




g N R A L
Vi e by @ bvehl aiue T
Px = X (v wl cff\fé?rﬁf\,ff;)
(P-1H)x = ©
Voine Mo L vebeq el st ey O, dok ®-15 C
Mo C\é/H PT ,

bok (P-T) = ok PTo Lk (P
= A (-7 MLIP e A%LIP =
ok ey e dek ey (e ed )

. ) wa &

Vs g deh (PoD) = O, ek -1 =

D QjU(BL UL S ey ot/{Ul kt( o p/@é Q%uhig Q‘,',U P '

[y (ren)T = AT+0T
D) dek AT = deh A
\’ﬂ dek xhk = X dbA




